

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 40

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 12

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelmas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO I.--NÚM. 123

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

MARTES 25 de Julio de 1893

VILAR, DENTISTA

Extracción sin dolor. Dentaduras sistema moderno. Gabinete odontológico completo.

FERETROS METÁLICOS

SE GARANTIZA SU CONSTRUCCIÓN Y SUS ECONÓMICOS PRECIOS
Para púrvulos desde... 15 pesetas.

CRISTALERÍA FINA DE MESA

Se acaba de recibir un gran surtido de nuevos tipos y formas.

CUBIERTOS DE CHRISTOFFLE
Bazar Sevillano, 8, Tetuan, 8

EL NOTICIERO SEVILLANO

Es el periódico de mayor circulación de Sevilla y Andalucía. Publica dos ediciones.

EL PATRON DE ESPAÑA

Cuentan viejas crónicas, que en tiempos de Alfonso el Casto gentes piadosas comunicaron al obispo de Yria, Teodomiro, haber visto diferentes noches, en un paraje no distante de aquella ciudad, resplandores extraños y luminarias maravillosas.

Acudió el prelado al paraje en que se verificaba el prodigio, y después de varias excavaciones, hallóse en lo más intrincado del monte un sarcófago de mármol; aquel sepulcro contenía el cuerpo del apóstol Santiago, traído ocho siglos hacia por sus discípulos desde Palestina y enterrado en las asperezas de Yria Flavia.

Puso el prelado Teodomiro en conocimiento del monarca el feliz hallazgo, y el piadoso rey, acompañado de lo más lucido de su corte, trasladóse al sagrado lugar, que desde entonces se llamó campus apostolis, más tarde Compostela, y mandó edificar un templo, agregándole para su sostenimiento el territorio de tres millas de circunferencia.

Pronto se difundió por las naciones cristianas la noticia de la invención del santo sepulcro y de los milagros del apóstol, y multitud de peregrinos acudían ya á mediados del siglo noveno á visitar el santuario de Compostela.

Nobles y príncipes de las más remotas comarcas, empujando el bordón y cubierto el cuerpo con la amplia esclavina y el ancho sombrero, trillaban con sus pisadas los caminos de Compostela, ansiosos de obtener, á cambio de su piadoso viaje de penitentes, el perdón de sus culpas. El nombre de Santiago fué desde entonces invocado por los españoles en todas sus tribulaciones y tristezas, é fué el candillo supremo de la patria, y cuando denodadamente nuestros antepasados reconquistaban á Lanzadas y mandobles el suelo español, lanzaban el grito de ¡Santiago cierra España!, grito que resonó formidable durante los ocho siglos de nuestra cruzada.

La tradición nos representa al apóstol cabalgando sobre blanco corcel, envuelto en rojo manto, y sembrando el terror con su espada invencible entre las huestes musulmanas. Los soldados de Ramiro le vieron ó creyeron verle así al frente de sus tropas en los cerros de Clavijo, según el testimonio del arzobispo D. Rodrigo.

Verdadera ó novelesca esta leyenda, su significación es grande en la historia patria. Santiago fué desde entonces como el generalísimo de nuestras tropas, como el enviado del cielo que guiaba las banderas y estandartes cristianos, y mil hechos heroicos patentizan bien claramente su poderoso ser en la vida de las naciones la cuál en la intervención divina en las obras humanas.

El siglo X fué siglo de luto y de desastres para España. Almanzor el Victorioso, habia asolado en sus terribles expediciones los reinos cristianos. La ciudad de León en ruinas, vendido y prisionero el conde Garci Fernandez, fugitivo por los montes de Asturias el Rey Bermudo, incendiadas las villas y aldeas y destruidos los campos, parecia que habia llegado la hora de muerte para nuestra pobre patria.

El caudillo árabe, cada vez más ensorbecido, quiso profanar con sus tropas la Jerusalén de los españoles. El 10 de Agosto del año 997 hallábase Almanzor á la vista de Santiago. "Desierta encontró la ciudad," dice un historiador.—Sus murallas y edificios fueron arruinados, el soberbio santuario derruido, saqueadas las riquezas de la sumptuosa basílica; sólo se detuvo el guerrero musulmán ante el sepulcro del santo y venerado apóstol. Sentado sobre la losa de la sepultura, halló un venerable monje que le guardaba: el religioso permaneció inalterable, y Almanzor, como por un misterioso y secreto impulso, se contuvo ante la actitud del monje y respetó el depósito sagrado.

Triste, tristísima debió ser para los habitantes de Galicia y León, comarcas por donde tomó Almanzor la vuelta de Córdoba, ver pasar, entre las apretadas haces de guerreros árabes, á los tristes y aherrojados cautivos cristianos, muchos de los cuales llevaban sobre los hombros las campanas pequeñas de la catedral de Santiago para servir de lámparas en la gran mezquita de Occidente.

Estos sucesos y otros muchos, conservados por la historia y embellecidos por la leyenda, fueron aumentando el fervor hacia las sagradas reliquias, milagrosamente respetadas por el denuedo de Calatañazor. Poco después, el templo era reconstruido, los reyes le enriquecieron con cuantiosos donativos, los peregrinos fueron cada vez más numerosos, y á Santiago, como á Roma y Jerusalén, acudían gentes de las más remotas comarcas.

Para defender á los peregrinos nació la orden de Santiago, cuya roja cruz es todavía honra señaladísima de los nobles españoles.

Tuvo principio esta institución en 1161. Doce aventureros, cansados y arrependidos de la vida estragada y licenciosa que habian estado haciendo, determinaron unirse en forma de congregación, para defender las tierras cristianas de los insultos de los infieles, creyendo tener ocasión de expiar sus pasados extravíos.

En estas dos importantes villas de la provincia de Guipúzcoa quedará establecida dentro de poco tiempo una instalación eléctrica para alumbrado y transporte de fuerza. El río Deva suministra la fuerza motriz necesaria. Por medio de una presa construída recientemente, se obtiene una altura útil de caída de 85 metros, y una fuerza disponible de 300 caballos. Por ahora solo se instala una turbina "Hércules," de la casa Singrün Frères, de Epiñal, de 130 caballos con 200 revoluciones por

Militares ilustres



D. Francisco Barado

El capitán de infantería D. Francisco Barado es hijo de un jefe del arma y nació en 1853. Ingresó en la carrera militar por efecto del famoso llamamiento decretado por D. Emilio Castelar en 1873 y cuando se habia graduado ya en la facultad de filosofía y letras, prestando sus primeros servicios en un regimiento de artillería.

Nombrado alférez de milicias provinciales en 1874, lo fué de infantería el siguiente año, y desde entonces figura en la apretada falange de sus oficiales.

Hizo el Sr. Barado sus primeros trabajos literarios, muy jóvenes aun, en el periodismo, pero obligado á suspenderlos por causas de guerra, terminada que fué ésta y ávido de conocer á fondo la nueva carrera á que se habia consagrado, entró á formar parte de la redacción de la Revista Científico Militar.

En 1880 publicó la obra titulada Armas portátiles de fuego. El moderno armamento de la infantería y su influencia en el combate (en colaboración con D. J. Génova); en 1882-86 publicó otra monumental, titulada Museo Militar.—Historia del ejército español desde la más remota antigüedad hasta nuestros días; en 1877 La vida militar en España; en 1889 Literatura militar española, y alternando estos trabajos con los dedicados á las primeras revistas profesiona-

les y científico-literarias, con los destinados á los periódicos de más circulación de España y de América y con la traducción de celebradas obras, cuenta un caudal bibliográfico que acredita labor ruda y perseverante, esfuerzo indomable y abnegación á toda prueba.

No es, pues, de extrañar que el Sr. Barado haya obtenido repetidos y merecidos premios en su carrera, uno de ellos el empleo de capitán que se le concedió por el Museo Militar y otro no menos estimable, la medalla de oro que le fué otorgada en la Exposición Universal del arte militar, celebrada en Colonia el año 1890, Exposición cuyo jurado de recompensas presidia el gran general Moltke.

Museo militar es la acabada historia de nuestro ejército y es el más indispensable complemento para el estudio de nuestra historia política, que encierra mucho dato nuevo, desconocido é interesante y que ofrece el cuadro de nuestras clásicas campañas de Flандes como no lo ha compuesto historiador alguno.

El Sr. Menéndez Pelayo dijo de este libro lo siguiente: "Viene á llenar un vacío en nuestra historia literaria, y por lo bien agrupado de las noticias, por lo recto y seguro de los juicios y por la abundancia y precisión de las indicaciones bibliográficas, es digna de toda alabanza."

SIAM---JACQUEMYS

De la guerra, ya declarada por la bandera tricolor á la bandera del elefante blanco, tal vez sea causante el actual ministro de Negocios Extranjeros de Siam, Mr. Robin Jacquemys, enemigo de Francia, quien, colocado detrás de la cortina, ha movido los resortes que tenia en sus manos de la manera más conveniente para que el conflicto entre franceses y siameses no tuviera arreglo.

Gustavo Robin es tan amigo de Inglaterra como enemigo de Francia. Hombre de gran talento, que, cansado de que en Europa (donde le acreditaron de estadista la muchas obras que dió á la estampa) no le hicieran todo el caso que necesitaba para satisfacer sus ambiciones y amor propio, se ofreció á varios gobiernos sudamericanos para desempeñar altos puestos públicos, y al fin consiguió, con el protectorado de Inglaterra, obtener en Siam el cargo que hoy ocupa, con grave peligro para Francia y quizás para la paz europea.

Es abogado. Nació en Gand el 31 de Enero de 1835. Doctor en Derecho y en Ciencias políticas, hizo conocer por sus trabajos jurídicos y fundó en 1873 el Instituto de derecho internacional.

Además de esto, en 1874 fundó con Osser y Werstake los "Archivos del derecho internacional y de la legislación comparada."

Su ciencia y su liberalismo probado sacaronle de las urnas como diputado por Gand en 1878, y á los ocho días de estar en el Parlamento, el ilustre Frère Orban llevóle á la cartera de lo Interior en aquel Gabinete suyo, cuyas luchas por el espíritu liberal son una de las páginas más interesantes de la historia contemporánea.

Aquel ministerio duró hasta que en 1884 le substituyó el de Malón, y durante aquellos seis años, Rolin Jacquemys demostró de sobra sus talentos, su economía y su carácter.

Hoy es la figura que más ocupa á Europa, el protector decidido con que hoy cuenta Inglaterra para seguir explotando tranquilamente en el reino siamés sus minas de zafiros y rubies.

LA ELECTRICIDAD EN ELGOIBAR Y EIBAR

En estas dos importantes villas de la provincia de Guipúzcoa quedará establecida dentro de poco tiempo una instalación eléctrica para alumbrado y transporte de fuerza. El río Deva suministra la fuerza motriz necesaria. Por medio de una presa construída recientemente, se obtiene una altura útil de caída de 85 metros, y una fuerza disponible de 300 caballos. Por ahora solo se instala una turbina "Hércules," de la casa Singrün Frères, de Epiñal, de 130 caballos con 200 revoluciones por

minuto, que mueve un dinamo de corrientes polifásicas, directamente acoplada á ella, de 80.000 wats, de la casa Siemens y Halske, de Berlín. También la máquina excitatriz irá directamente acoplada al eje vertical de la turbina.

La dinamo produce la corriente á la tensión de 120 volts, y por medio de un transformador de corrientes polifásicas se eleva á 5.000 volts.

La energía eléctrica es transportada por conductores desnudos, apoyados en aisladores con aceite, á las dos poblaciones, Elgoibar y Eibar, que dictan respectivamente uno y medio y cuatro y medio kilómetros del salto, donde la corriente es transformada á la tensión de consumo de 120 volts, por medio de una serie de transformadores y conducida por las redes de distribución.

Mientras el más pequeño de los dos pueblos, Elgoibar, consume por ahora solamente corriente para alumbrado eléctrico, que consiste hoy en 60 lámparas incandescentes para el alumbrado público y cerca de 140 para alumbrado particular en la industriosa Eibar, figura en primera línea el consumo de corriente para fuerza motriz.

Numerosas cerrañas y fábricas de armas están dispuestas á emplear la corriente eléctrica como fuerza motriz, y la casa de Siemens y Halske tiene ya pedidos gran número de motores eléctricos de 1 á 25 caballos. Como además se instalarán en Eibar 120 lámparas incandescentes para alumbrado público y cerca de 400 para alumbrado particular, es de esperar que, obtenido desde luego el aprovechamiento de esta primera instalación, dentro de muy poco tiempo será necesario ampliarla hasta el máximo de la fuerza hidráulica disponible.

MODAS

Trajes para baño

Las playas están en todo su apogeo, y voy á describir algunos modelos de traje de baño de los que más éxito alcanzan por su elegancia y distinción.

Modelo 1.º Para señora.—De sarga azul muy oscura. Pantalón bombacho, ajustado bajo la rodilla por un ancho galón de lana labrada, de tonos azul y blanco, del que parte un rizado volante de sarga. Blusa sumamente larga, fruncida en la parte superior, y montada en un canesú rayado el través con galones labrados. Para ajustar la blusa se emplea un cinturón corsete cerrado con cordones. Mangas formadas por un solo bullón, rematado con un vuellillo fruncido.

Modelo 2.º Para señorita.—De franela rayada blanca y azul pálido. Cuerpo drapado y unido á una falda semilarga, que solo deja al descubierto unos cinco centímetros del borde del pantalón, que es recto y bastante largo. Tanto éste como el cuerpo y la falda están adorna-

nados con cenefas de franela blanca, bordados á punto ruso con lana azul. Cinturón de franela blanca, anudado flojo sobre el costado. Mangas cortas.

Modelo 3.º Para niñas de 10 á 14 años.—De lana coral. El pantalón se cierra en los costados con filas de pequeños botones de nácar, y el bajo aparece adornado con un plegadizo acordeón de la misma tela. Blusa de estilo ruso, cerrada en el costado con botones análogos á los del pantalón. Los delanteros quedan rectos, y la espalda se entalla ligeramente por medio de una orejeta abotonada. Mangas plegadas.

Modelo 4.º Para niñas de tres á 10 años.—De franela marfil. El pantalón, muy amplio, se frunce en el bajo y se adorna con cuatro series de galones de lana roja. Cuerpo de forma blusa, con delanteros cruzados sobre una camiseta de lana encarnada. En torno del escote se coloca un cuello esclavina, formado por dos volantes fruncidos, el primero de franela blanca, y el segundo de franela roja. Mangas huecas.

En clase de salidas de baño gozan de preferencia las confeccionadas con peluche de algodón blanco ó de color. Su hechura es la de una larga túnica flotante con mangas perdidas y uno ó más cuellos fruncidos.

ERNESTINA.

París 20 de Julio de 1893.

Noticias generales

Al apearse del tren mixto núm. 20, en la estación de Vitoria, un viajero llamado D. Luis García Figueroa, cayó al suelo presa de un fuerte ataque, del que falleció á los pocos momentos.

—Un joven de Lucena, no pudiendo soportar la pena que le produjo la muerte repentina de su novia se disparó un tiro en la cabeza á la puerta de la casa de su adorada.

—El infeliz quedó muerto en el acto. —El ex ministro D. Juan Francisco Camacho halláase convaleciente de una gravísima enfermedad.

Su salud está todavía bastante quebrantada. —En el paraje de La Trampa (Murcia), se ha producido un incendio, que ha destruído gran cantidad de pinos y leña.

—En Santiago hay mucha animación con motivo de las fiestas del apóstol. —Para presidir la velada que en honor de la ilustre pensadora D.ª Concepción Arenal, se celebrará esta noche en Santiago (Galicia), se encuentra en dicho punto el distinguido catedrático Sr. Rodríguez Carracido, que tiene á su cargo el discurso inaugural.

—El ministro de la Guerra continúa molesto por la angina catarral. Continuamente recibe visitas de sus amigos.

—En el Pisuergra se ha ahogado un joven que estaba bañando un caballo. Poco después se suicidó en el mismo río un sujeto desconocido. Los lavanderes de la orilla opuesta lo vieron arrojarse de espaldas.

Salieron lanchas, aunque inútilmente, para salvar á los desgraciados. —Es costumbre, hace algunos años establecida, que al finalizar las tareas de una legislatura se reúnan en fraternal banquete los periodistas que asisten á la tribuna del Congreso. Este año se ha retrasado un tanto dicha fiesta; pero en vista de que las Cortes dilatan su clausura, los periodistas se han reunido, sin aguardar á que se abra el interregno parlamentario.

El almuerzo se ha celebrado en los jardines del Buen Retiro y ha sido verdaderamente fraterno. Asistieron los diputados Sres. Soler, Martos, Alonso Martínez y Moya, y los periodistas Sres. Zahonero, Perpen, Lozano, Miralles, Escobar, Lerroux, Palomero, Liminiana, Lantra y Jado, Delorme, Ballesteros, Soldevilla, Tantero, Flores, Pellijero, Vidal, Cantos, Betencourt, Aguiar, Rivero, Bocquerini, Martínez Soto, Morote y muchos otros hasta el número de 57.

Al final del banquete el fotógrafo Sr. Compañy retrató á los periodistas, formados en caprichoso y artístico grupo.

El presidente de la Cámara, que estaba invitado, excoñó su asistencia al almuerzo, enviando varias cajas de tabacos habanos.

Y los Sres. Soler (D. Luis) y Castillo (D. Rodolfo), obsequiaron á los periodistas con ricos vinos de Montilla de San Cristóbal de Huelva. —En un barrio de París se han registrado varios casos de hidrofobia en los gatos.

Uno de estos se avalanzaba sobre los transeúntes que huían desprovistos y dieron motivo á que se creyera que habia ocurrido alguna catástrofe en el sitio donde estaba el gato.

—Por invitación de Mr. Claretie, administrador de la Comedia francesa, todos los actores titulares de ésta asistirán el 30 del mes actual á la gran corrida de toros que se dará en Bayona con motivo de inaugurarse una nueva plaza.

—Ha fallecido en Parma (Italia), el baritono Superchi, que creó el papel de Carlos V en la ópera Hernani.

Contaba el aplaudido cantante setenta y seis años de edad.

—Ha sido elegido diputado por Antequera el Sr. D. Javier Rosés Romero, conservador. —Dos muchachos se fueron á bañar el día 19 último á la presa del Romeral, término de El Escorial. Uno de ellos tuvo la desgracia de irse á fondo, sin que fueran suficientes los auxilios que trató de prestarle su compañero.

Este dió conocimiento del hecho á las autoridades, y éstas, durante estos días han procurado por todos los medios posibles extraer el cadáver del desdichado joven.

Por fin se ha conseguido sacar al cadáver que es un joven de once años que se llamaba Vicente Benito Estéban.

—El señor ministro de la Gobernación no ha recibido despacho telegráfico alguno que se refiera á la alarma de la población de Vigo con motivo del desembarco de pasajeros del Brasil y supone que la alarma es infundada porque no se ha dado orden alguna para dejar de cumplir las disposiciones de la ley de sanidad.

—El Sr. Labra ha llegado á Oviedo, siendo recibido por gran número de sus amigos particulares y políticos.

—Dentro de algunos días se celebrará en León un meeting presidido por el político republicano Sr. Azcárate.

Este dará cuenta á sus electores de su conducta parlamentaria. —En el estanco grande del Retiro ha intentado suicidarse un sujeto.

En grave estado, porque consiguió arrojar-se al agua, fué llevado á la casa de socorro.

NOTICIAS REGIONALES

Se encuentra enfermo, aunque por fortuna no de gravedad, juez de instrucción de San Fernando D. Atanasio de Burgos.

—Aneche se hicieron pruebas parciales en el alumbrado extraordinario de la Alameda de Cádiz, el cual consta de 2.000 luces, sin contar con el corriente y el de los establecimientos allí situados.

—Ha fallecido en Beza el Sr. D. Joaquín Vela de Almazán.

—Parece ser que para hoy se preparaba, en Torreperogil una manifestación pública con respecto al impuesto de consumos. Las autoridades están sobre aviso.

—En Grazalema, llegó á la casa cuartel de la Guardia civil una anciana gritando: ¡Guardias que han muerto á un hombre!

Al momento salió la fuerza, personándose en los corrales segundos de la villa, en donde encontraron á un hombre tendido en el suelo con una herida punzante en la ingle derecha, de bastante gravedad.

Tras dos horas de investigación, capturóse al agresor, quien convicto y confeso ingresó en la cárcel, ocupándosele una navaja de grandes dimensiones.

El herido es arriero y de 50 años de edad. —Ha fallecido en Chiclana el anciano y respetable sacerdote D. Ramón Güelfo y Brascó, vicario capellan de las monjas Agustinas.

—Según comunica la Guardia civil de Medina Sidonia, el día 22 se registró en aquella ciudad un terrible crimen que ha producido en aquel pacífico vecindario gran consternación.

En la dehesa nombrada Donadío, del pago llamado Ardales de aquel término, fué asesinado por Bartolomé Latorre, obrero de la citada dehesa, el dueño de la misma D. Antonio Martínez.

Parece que entre ambos habian ya ocurrido diversas cuestiones, que se reprodujeron el citado día, llegando al extremo de amenazar el Latorre al Sr. Martínez, que trató de castigarle, recibiendo de aquel un tiro de pistola que le dejó muerto en el acto.

Un hijo del Sr. Martínez que se hallaba próximo acudido en socorro de su padre, disparando sobre el asesino un tiro de escopeta que le hirió ligeramente.

La Guardia civil detuvo al asesino. —Ayer falleció en Cádiz la Sra. D.ª Rosa Perez Calero de Juánico.

—El ayuntamiento de Vilchez ha nombrado alcalde presidente á D. Isidoro de la Herrera.

—Se indica para arcepreste de la diócesis de Jaen al ilustrado Sr. Rodríguez de Galvez.

Noticias locales

Esta mañana se ha celebrado en la Santa Iglesia Catedral una solemne misa cantada en honor de Santiago, patrono de España.

El Sr. D. José Roca y Ponsá predicó un elocuente sermón enalteciendo las virtudes del Santo.

Esta tarde se han reunido en el teatro de Cervantes los amigos políticos del señor conde de Santa Bárbara, en número de noventa y siete, para constituir los comités ó juntas electorales de distrito.

En la reunión se dió lectura á una carta del señor conde, felicitando á la comisión organizadora por sus trabajos y saludando á todos sus amigos.

Ha habido gran entusiasmo y algunas apreciaciones fuertes contra la administración del Sr. Bermudez Reina.

Ha marchado á Cádiz y San Fernando el provisor eclesiástico de esta archidiócesis don Santiago Magdalena.

En la Pirotecnia Militar de Sevilla, se enagenerá el día 28, á las doce de la mañana, un lote de máquinas y efectos, que comprende: Un aparato destilatorio para la preparación del fulminante. Un aparato diferencial de 500 kilogramos. Un aparato movido á mano para engarzar y apretar balas á los cascos metálicos de los cartuchos. Dos aparatos para cegar. Una máquina para construir balas de plomo. Un manómetro para calderas de vapor. Una bomba hidráulica. Una máquina para moler pintura. Una máquina ligera para cortar planchas metálicas. Dos máquinas de cargar cartuchos, movidas á pedal y un aparato telegráfico Breguet. Un débil fuego de calderas para máquinas.

Un hombre que estaba aver sentado debajo de un sombrero, en la era del cortijo de los Molinos, término de Alcañal, falleció repentinamente.

El día 22 ha ocurrido un incendio en el término de Montellano. Seis fanegas de tierra y veinticinco olivos quedaron destruídos por el fuego, que chamuscó cerca de doscientos diez y ocho.

El incendio se cree casual. —Se ha encargado de la secretaría de este Arzobispado el vicesecretario y presbítero don Pedro Jiménez.

Hoy se ha verificado en la parroquia de Santiago una función religiosa dedicada al santo titular, patrón de España, cuya fiesta celebrará hoy la Iglesia.

El templo hallábase profusamente iluminado y todos los altares adornados con gusto exquisito. Celebró el santo sacrificio el cura de la parroquia, D. Francisco Gomez de Lara.

Una escogida orquesta y la capilla del maestro Pardo interpretaron la misa.

El cura párroco del Sagrario, Sr. Alvarez Franco, hizo el panegirico del santo. Su sermón puede figurar entre los más notables de la oratoria sagrada contemporánea. Tuvo momentos felicísimos, sobre todo aquellos en que describió la protección del apóstol á los españoles en Covadonga, Clavijo y Navas.

El Sr. Alvarez Franco es uno de nuestros primeros oradores sagrados, y el discurso que hoy le hemos oído lo acredita.

Esta mañana flotaba en la orilla derecha del río frente á la Torre del Oro, el cadáver de un hombre.

A las diez y media fué extraído del agua. Nadie pudo identificar el cadáver, que por orden del juez fué depositado en el departamento anatómico.

El gobernador de Málaga ha telegrafiado á los de Sevilla, Cádiz y Granada, interesándose la detención de un joven de diez y ocho años, llamado José Perez de Tudela, que se ha fugado de casa de su principal, el agente de aduanas D. José María García, llevándose siete mil reales.

Se supone que el ladrón saldrá de Málaga en el tren de esta mañana.

Para la velada de Santa Ana quemará el pirotécnico D. Ricardo Muñoz, los siguientes fuegos de artificio:

1.º Tornante vertical de chisperia. 2.º Rueda giratoria, azul y amarilla. 3.º Rey de los astros. 4.º Los cuadros enlazados. 5.º Palma oriental. 6.º El Clavel rojo de esta flor. 7.º Baterías eruptivas. 8.º Inscripción alusiva á estas fiestas.

El vapor "Pío IX", de los Sres. Pinillos Saenz y Compañía, llegó á la Habana el sábado 22.

El vapor "Martín Saenz", salió de New-Orleans para Habana y la Península el mismo día.

Esta tarde ha llegado á Sanlúcar de Barrameda el obispo de Córdoba Sr. Espinosa de los Monteros.

El ingeniero de caminos que estudia el proyecto de ferro-carril directo de Sevilla á Málaga D. Fermín Rollo ha sufrido la horrible desgracia de ver morir en cuatro días á cuatro de sus hijos.

Los sargentos del regimiento de caballería de Alfonso XII, han celebrado el día de Santiago, con un almuerzo en que ha habido mucha alegría.

Hoy se ha servido un rancho extraordinario á los soldados del 21 regimiento de caballería de Alfonso XII con motivo de ser el día de Santiago, patrono de dicha arma.

La carne del rancho procedía de una novilla que ayer capearon y mataron en el cuartel de la Carne los soldados del referido regimiento.

Dícese será nombrado abogado fiscal de esta Audiencia un juez de igual categoría que sirva en esta provincia.

Se han recaudado por el comisario eclesiástico de esta diócesis, en concepto de limosnas y ofrendas para Tierra Santa, 100'20 pesetas, que han sido remitidas á su destino.

En Cádiz han comenzado los ejercicios de tiro de las dos baterías del 12.º regimiento montado de artillería de aquella guarnición.

Anoche se reunió en el Ayuntamiento la junta local de instrucción pública, presidida por el alcalde y con asistencia de los vocales señores Floranes, Galvan, Coya, Serra y Villagrán: como secretario concurrió el jefe de la sección correspondiente Sr. Tapia.

Se acordó haber visto con agrado un oficio de la dirección general del ramo, dando cuenta de la concesión de cruces sencillas de la Orden de Isabel la Católica á varios maestros de esta capital, cuyos nombres publicamos hace días, en vista del buen éxito de los exámenes verificados en sus respectivos colegios.

Segun costumbre de años anteriores se autorizó al alcalde para que ordene la ejecución de las obras que crea necesarias en las escuelas municipales, para que se realicen durante las vacaciones.

Además se dió cuenta de otros asuntos de menos interés, terminando la reunión á las nueve y media.

El ganadero Sr. Orozco ha presentado querrela en uno de los juzgados de esta capital contra el empresario de la plaza de toros de Barcelona, por haber permitido que se lidiaran reses de su ganadería en competencia, cuando hay una cláusula en el contrato que lo prohíbe terminantemente.

La querrela se presenta en esta ciudad por figurar el Sr. Orozco como vecino de Sevilla.

Se ha agravado un poco en la enfermedad que padece el marqués de Villavelvestre.

El catedrático de Medicina Operatoria de la facultad de Cádiz, D. Francisco Melendez, es el encargado de leer este año el discurso de apertura en nuestra Universidad.

El tema es: *Carácter de la medicina contemporánea*.

La señora marquesa de Monte-sión ha marchado á Puerto Real.

Hemos recibido el programa de festejos que en el próximo Agosto han de celebrarse en Málaga.

Entre otras fiestas se anuncian varias veladas, en el paseo de la Alameda, en el puerto y en la famosa Caleta, regatas, festival escolar, una gran retreta militar y dos corridas de toros.

La empresa de ferrocarriles andaluces ha establecido billetes de ida y vuelta á reducidos precios.

Ha regresado de Huelva el joven médico D. Antonio de Seras.

El Boletín Oficial publica hoy edictos de la Sección de minas, de la Administración de contribuciones y de la Fiscalía militar; relación de los jurados, testigos y peritos, que deben presentarse á cobrar, como interesados en la cantidad que por el año económico de 1891-92 quedaron adeudados á las suprimidas Audiencias de Osuna y Carmona; edictos de la Alcaldía de esta capital y del Ayuntamiento de Fuentes de Andalucía; y anuncio de la Junta de Obras del Puerto.

Las falsedades solo nos merecen desprecio; las palabras de determinado periódico, solo nos producen asco.

Ayer tarde encontraron dos muchachas, en la Puerta Real á un chico, como de dos años de edad, que lloraba pidiendo que lo llevaran á su casa. Las jóvenes le preguntaron en donde vivía, pero el muchacho no acertaba á dar razón, y ellas entonces determinaron llevarlo á la comandancia de la guardia municipal, donde lo entregaron explicando lo sucedido.

En la comandancia se hicieron diversas preguntas al chico, pero éste no acertó á decir su domicilio, de vez en cuando pedía *papa*, y por último se quedó dormido.

En vista de que cuantas indagaciones se habían hecho para descubrir el domicilio del niño eran infructuosas, se extendieron los partes para que fuera aquel depositado en el Asilo, interin se resolvía otra cosa. Ya iban á trasladar á la infeliz criaturita, cuando entraron en el Ayuntamiento, por la puerta de la plaza de San Francisco, dos mujeres, de regular edad la una y joven la otra; ambas iban corriendo, desoladas y llorosas; al entrar, la mayor de ellas vió al niño, que aún estaba dormido y dando un grito de jete se mi hijo! se echó hacia él besándolo y abrazándolo, y derramando lágrimas de alegría. La joven también besaba al muchacho, resultando la escena altamente conmovedora. El chico devolvía las caricias y manifestaba deseos de ir á casa, como se verificó.

Es hijo del portero del Hospital central, y vive en ese edificio; se cree que se marcharía jugando por la ronda, y que distraídamente llegó al sitio en que fué encontrado, donde no sabiendo volver comenzó á llorar.

Mientras se estaba en Ayuntamiento en las diligencias del caso anterior se presentó una mujer manifestando que un hijo suyo, de tres años de edad, que vive en la calle de Torre número 8 y que se llama Julio Pacheco, desapareció de su casa ayer por la mañana y no se le encontraba. Viste, el muchacho, un babero á cuadros, algo remendado y con las mangas muy cortas.

Se dieron inmediatamente órdenes para que se le busque: hasta ahora no se le ha hallado.

La cosecha de uva ha sido un desastre para los labradores de los pueblos inmediatos á esta capital, tanto que algunos ni aun han enviado rebuscadores: con tal motivo son muchos los hombres y mujeres que faltos de trabajo, han venido á Sevilla á implorar la caridad por las calles.

El Alcalde, en vista de ello y teniendo en cuenta que son muchos los que en Sevilla se ven precisados á ejercer de ordinario la mendicidad, ha dispuesto que sean enviados á sus pueblos respectivos los referidos pobres forasteros, recomendando á los Alcaldes que les busquen trabajo, para que no tengan que ir á otras poblaciones en demanda de socorro.

Además de la desinfección del depósito de despojos y huesos descubiertos en un corral del Pasaje de Quijano, se ha ordenado al dueño que lo traslade á un local extramuros, para evitar las emanaciones pestilentes que naturalmente se desprenden de él.

Se ha acordado verificar obras de reparación en el paseo de la plaza de Argüelles, que se encuentra en mal estado en diversos puntos.

La orden se ha pasado á los arquitectos municipales para que formen proyecto y presupuesto.

Anoche estuvieron iluminados los edificios públicos con motivo de celebrarse los días de la Reina Regente.

Hubo tambien iluminación en algunas casas particulares.

En el Casino militar lució la brillante iluminación de la casa: el balcón del centro ostentaba el escudo de España hecho con luces, y que resultaba de muy buen efecto.

La comisión de Hacienda del Ayuntamiento no fué citada anoche como es costumbre hacerlo, por causa de la fiesta nacional y por no tener tampoco asuntos urgentes de qué tratar.

El domingo 30 del corriente mes á las once de la mañana continuará en el Monte de Piedad la venta en pública subasta de los empeños de ropas, cuadros, cobres y otros efectos verificados en el mes de Octubre de 1892, que no hayan sido vendidos por sus dueños.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 25 de Julio de 1893. Servicio para el 25. Jefe de día el Coronel del 12.º Artillería, D. Rafael Barnola. Hospital y provisiones el capitán de Ingenieros, don Antonio Fernandez. Parada, los cuerpos de la guarnición. D. O. de S. E.—El teniente coronel sargento mayor.—Agustín Devós.

Sección de espectáculos

FUNCIÓN PARA MAÑANA. TEATRO ESLAVA.—Compañía italiana de ópera comica y opereta Franceschini. La ópera en cuatro actos "Marta". A las nueve menos cuarto.

Sección religiosa

Santo de mañana.—Señora Santa Ana, Madre de Nuestra Señora. Liturgia.—El oficio y misa son de Señora Santa Ana, rito doble de segunda clase, color blanco. Cántos.—En las parroquias de Santa Cruz, San Andrés, San Lorenzo y Omnium Sanctorum, misa y ejercicios en honor del Patriarca San José.—En la parroquia de San Andrés, á las diez, función á Señora Santa Ana, predicando como en la novena, el señor Camacho.—En la iglesia del Santo Corazón continúa la novena á San Ignacio, anunciada el lunes. Indulgencias.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en la parroquia de Señora Santa Ana.—Indulgencia plenaria visitando la iglesia parroquial de Señora Santa Ana, en Trina.—Otra igual en el altar de esta Santa, de la parroquia del Salvador.—Otra lo mismo en cualquiera de las iglesias de RR. Carmelitas de Santa Ana, Santa Teresa ó el Santo Angel.—Indulgencia plenaria visitando la capilla de Nuestra Señora del Pilar, en la parroquia de San Pedro, y muchas indulgencias parciales.

CRÓNICAS SEVILLANAS

Una fiesta de la caridad secundada por damas elegantes que unen á su distinción la belleza y las simpatías tan comentadas de la mujer andaluza, es fiesta que deja siempre recuerdos gratísimos y alegrías imborrables. Y teniendo esta fiesta por centro, ó campo de acción, un lugar delicioso, un jardín que convida á pensar en amores y galanterías, no hay nadie que reniegue de la sociedad ni que ose decir una sola palabra en contra de los espectáculos que tienen por fin uno benéfico y caritativo.

La función de anoche en el teatro de Esclava tuvo por objeto recaudar fondos para los asilados en el establecimiento de San Fernando y á ella asistieron las familias de Sevilla más distinguidas que no han salido aún á veranear.

¡Cuántas lindas señoritas presenciaron la representación de *Il Capitán Aracassal*. Un amigo que me acompañaba en la tournée por Esclava, decía con muy buen sentido:

—Apuesto, que no hay en ningún jardín de España tantas flores como se han reunido aquí esta noche.

Y un joven conocidísimo en Sevilla concluía la ocurrencia con estas palabras:

—A juzgar por esto, nadie diría que estamos en el verano, si no fuera por este calor que se deja sentir. Ni los paseos de Niza están así en la primavera.

Era lo cierto. ¡Qué de rosas, y qué de camelias y qué de narcisos! Conchita Marchelina á un lado y Rafaela de los Ríos á otro y por allí enmedio Pepita Vazquez Armero en grupo con las de Lavín, Diosdado, Quintano y María León, que era hermoso coronamiento de aquel ramillete.

Tambien lucían su belleza muy cerca de aquel sitio Flor García Orejuela, Rosario Laraña, Amparo y María Chiralt, las de Salcedo, Adalid, Romero Valvidares, Lemus, Monprivat, Góngora, Valenzuela, Acha, Jimenez Prieto, Soto, Alvarez Surga, Escalera, Coya, Kihit y las demás que no recuerdo por carecer de memoria para ello; que no es tan fácil como parece conservar los nombres de todas las señoritas que concurrirán á los jardines de Esclava.

¡Los infelices del Asilo de San Fernando qué agradecidos deben de estar á ellas! ¡Qué reconocidos á todos los que depositaron una peseta en la contaduría del teatro de verano!

Lucio Trélez.

NOTICIAS TAURINAS

El Nervión de Bilbao publica algunos detalles de la corrida celebrada recientemente en Valmaseda.

El ganado de Lizaso fué bueno. Costillares en el primer bicho, único que mató, cumplió. Véase lo que dice el mencionado colega:

"Le tomó de muleta con serenidad y preparado que estuvo Candil, Manuel Moreno se perfiló admirablemente y desde el terreno de los valientes se tiró al volapié legítimo agrarando una estocada superiorísima en todo lo alto.

Pero en el acto de la reunión del hombre y la fiera, el animal hizo por el bulto, que estaba en la misma cuna, y recogiendo á Costillares por la parte superior interna del muslo derecho, lo suspendió, arrojándolo despues al suelo.

Audió la cuadrilla, y el valiente muchacho fué retirado á la enfermería, de donde salió despues de la corrida para la fonda, conducido en una silla.

La herida no es de gravedad. El toro murió descabellado por el sobresaliente.

Este remató como pudo los demás bichos. —Un colega de Málaga dice que Lagartijo asistirá á la corrida de toros que se celebrará el 10 de Agosto en aquella población, asesorando á la presidencia.

REVISTA DE LA BOLSA DE PARÍS

22 Julio 1893.

Próxima la publicación del decreto convocando á los electores para las elecciones generales, y en medio de la inquietud que naturalmente debieron producir los sucesos de Siam, observamos que esta Bolsa no da grande importancia á estos dos acontecimientos que en otro país cualquiera hubieran sin duda influido extraordinariamente sobre el curso de los cambios. Es cierto que estos especuladores tienen la íntima convicción de que la cuestión de Siam podría traer consecuencias graves, pero tienen confianza absoluta en el gobierno que hoy rige los destinos del país y ni remotamente aparentan ninguna impresión.

Por otra parte, hay que confesar que los negocios han entrado en un nuevo periodo de calma, ya sea por hallarnos en la estación calurosa, ya sea por no querer arriesgarse los especuladores á nuevas empresas antes de conocer el resultado de las próximas elecciones.

Esta carencia de transacciones trae como es consiguiente una ligera depreciación en casi la mayoría de los valores; así es que la Renta francesa que llegó á cotizar el cambio de 98'20 cierra en la Bolsa de hoy á 97'90 ó sea con una baja de 40 céntimos.

El exterior español obtuvo una mejora no despreciable en los primeros días de la semana actual que ha perdido en la Bolsa de hoy. El alza de los francos parece haber detenido su marcha ascendente, habiendo más bien mejorado, y si esto continuara es más que probable que reportaría un gran beneficio á la cotización de este signo de crédito.

En este valor las transacciones han sido bastante activas, cruzándose importantes operaciones, tanto en firme como en prima.

El mercado de Londres ha mejorado bastante su situación y ha podido observarse que apenas se han producido aquí ventas por cuenta de aquella plaza como aconteció en el curso de la semana anterior. No obstante, es de temer que la crisis porque atraviesa aquel mercado vuelva á empezar de nuevo en cuanto se aproxime la liquidación mensual.

Aquí el dinero escasea, subiendo el interés, lo cual permite preveer que á fin de mes los reports se operarán á tipos más elevados que de costumbre.

La Renta italiana ha sufrido bruscas oscilaciones, ya por el alza que el cambio de francos experimentó en estos días, ya tambien por la encarnizada lucha que hay entablada entre los especuladores alemanes y el Sindicato italiano que pretende sostener el tipo de su Deuda á toda costa, queriendo hacer frente á las enormes ventas que por órdenes de Berlin y Viena se efectúan en París y que han conseguido atemorizar al Sindicato.

Es muy posible que este tropiece con algunas dificultades á fin de mes si se le obliga á recoger los títulos comprados.

Los demás valores, como es natural, han sufrido las consecuencias de la situación del mercado; así es que la Deuda Turca cotiza el cambio de 21'80 despues de haberse operado á 21'97.

Las acciones de la Debeers continúan bajando y á ellas se debe el enorme krach que se ha producido en Londres, pues en pocos días han bajado de 575 á 371.

Las acciones ferroviarias españolas siguen estacionarias sin apenas operarse.

La situación no es nada halagüeña, siendo muy difícil hacer pronóstico alguno para el porvenir, hasta tanto que tengan solución los acontecimientos pendientes.—Un suscriptor.

Carta de Madrid

24 Julio.

El Consejo de ayer tarde, que terminó muy cerca de las ocho, fué uno de los más tranquilos y apacibles de la temporada. Asistieron todos los consejeros de la Corona; ítem el señor P. Sainza, que sigue en San Sebastian, y el señor Lopez Dominguez, que continúa molesto por sus anginas catarrales. Todos ellos llevaron expedientes de sus respectivos departamentos, aunque no en número bastante para invertir más de cuatro horas en la sesión.

Aparte lo referente á indultos, en cuyo asunto estuvieron muy reservados los ministros al salir del Consejo, juzgáronlos con el criterio más optimista.

Se habló del curso de los debates parlamentarios y de la probabilidad que entre hoy mañana queden discutidas las cuestiones de alcoholes y vinos, con lo cual resultará aprobado el presupuesto. ¡Ya era hora!

Verdad es que el Sr. Gamezo se muestra ahora un poco más transigente, pues en lo referente á alcoholes admite la enmienda del señor Romero Robledo, y, por lo que respecta á los vinos, declarará que no pondrá en vigor el celebrísimo artículo 20 (hoy 38) si los productores se resisten á celebrar los conserios respectivos.

En tal concepto, parece que el señor duque de Almodóvar no extremará sus censuras contra el impuesto de vinos al defender la enmienda que tiene anunciada, ni tendrá por qué dimitir la primera vicepresidencia del Congreso, pues una vez cumplidos sus deberes como representante de riquísima zona agrícola, obrará como ministerial retirando la enmienda para no provocar votaciones que servirían para cortar los distanciamientos.

No menos optimistas fueron las impresiones respecto á la Corona, creyéndose que hoy volvería á funcionar la Diputación y el Ayuntamiento. El Gobierno está satisfecho de las negociaciones que para conseguir ese resultado ha seguido el general Pin, segundo cabo de aquel distrito militar.

¡Quién sabe si habrá habido indicaciones de que el proyecto de división territorial militar se convertirá en agua de cerajas, pues pronto han de cerrarse las Cortes y para cuando vuelvan á abrirse no será ya ministro el general Lopez Dominguez!

Pero volvamos al Consejo, es decir, á los asuntos de que se ocuparon los ministros. Suponiendo que la primera parte de la legislación termine dentro de seis ú ocho días, el Sr. Sagasta quiere tener cerradas las Cortes el menor tiempo posible y se dispone á que se reanuden las tareas parlamentarias en la primera quincena de Octubre; pero sobre esto no se tomó acuerdo definitivo.

La visita del embajador de Alemania á los Sres. Sagasta y Moret, mientras se celebraba el Consejo, fué causa de que se tratara tambien del *modus vivendi* con el gobierno alemán. El embajador pide se conceda á su país el trato de nación más favorecida; el gobierno se ocupará en ese asunto con toda actividad para llegar pronto al feliz término de las negociaciones.

Nada se habló de la posición de las subsecretarías de Hacienda y Gracia y Justicia, porque se espera á que termine la discusión de los presupuestos, ni de la capitania general de Cuba, por no haber asistido el ministro de la Guerra. Se ha ofrecido ese cargo á los generales Chinchilla y Azcárraga, quienes lo han renunciado. Sigue sienlo probable la elección del Sr. Calleja.

La sesión del Congreso ha sido bastante anodina.

Comenzó con la acostumbrada serie de preguntas, proposiciones de carreteras, etc., y se entró desde luego en la orden del día.

Aprobóse el artículo 42 (con gran extrañeza de los que creían que despues del 35 debía venir el 36), aprobóse tambien otro adicional del señor marqués de Vadillo, referente á los registradores; y despues apoyaron otras enmiendas los Sres. Aparicio, Cañellas y Suarez Inclán cuyos puntos principales ya habrán visto ustedes en los periódicos. Las tres enmiendas han sido desechadas ó retiradas por sus autores.

Como se esperaba, la comisión de presupuestos y el gobierno han admitido la enmienda del Sr. Romero Robledo relativa al impuesto de alcoholes, fijándolo en 37'50 pesetas por hectólitro.

Al separarme de la tribuna habla el Sr. Osma en apoyo de su enmienda, que la comisión no acepta, y despues defenderá la suya el señor Rodriguez San Pedro.

De modo que, según parece, tampoco se tratará hoy de los vinos.

En los pasillos se comentaba mucho el disgusto de los diputados cubanos de quienes se ha dicho nuevamente que están dispuestos á obstruccionar.

En el Senado á primera hora los Sres. Bahamonde, Villarroya y conde de las Almenas, formularon varias preguntas de relativamente escaso interés; entrados en la orden del día y aprobándose definitivamente un dictamen dando una prórroga condicional para la construcción del ferro-carril de Val de Zafán á San Carlos de la Rápita y otro declarando de utilidad pública, para los efectos de la expropiación forzosa, un tranvía de vapor de Avilés á Salinas y Village.

Reuníronse las secciones para el nombramiento de las comisiones que han de entender en varios proyectos de ley, entre ellos en uno para que el personal de los museos, bibliotecas y archivos, pertenezca al cuerpo de archiveros y bibliotecarios.

Continúose luego la discusión de los presupuestos combatiendo la sección relativa al Consejo de Estado, sosteniendo que tienen mucho de fantásticas las economías que en el indicado cuerpo se propone hacer el gobierno.

Le contestó el Sr. Romero Girón.

El Sr. Barzanallana apoyó luego una enmienda á la misma sección citada de los presupuestos, continuando su discurso á la hora de cerrar esta carta.—X.

NOVILLADA FEMENINA

Esta, *Cuando* ¡ay dolor! que ven ahora plaza é mendisidad, circo á listados fué en algun tiempo redondel famoso

Hoy el Cuatro, los Cojos, jorobados y Ruina torcan en el caso.

RODRIGO BARATO

Y salen las gavillas, unos con montera y otros descubiertos y los más, vestidos á usanza de Pedro Romero. El público rie de lo lindo. Previa la orden del alcalde de barrio, presidente, asoma al ruedo ex-célebre la primera hembra de Lopez Conde.

Todos estan en la misma cabeza. Un par de palos en el trasero es la faena del primer ban-

deñero. A las paletillas acude el que le sigue y el otro hace lo mismo.

Chicorrito empuña los trastos y á las primeras de cambio pierde una zapatilla.

Cita á recibir y pincha soberbiamente cerca de un cuerno. D. *Sapoz* atiza media estocada en el sitio de la verdura.

Sin zapatillas vuelve á pisar... y comienzan las patatas. El siniestro se da por vencido y coge el Cuatro los trastos. Despues de un pinchazo abre á la vaca un boquete en el cuello. Y atiza otro pinchazo saliendo perseguido.

Uno se arroja al redondel. Á tiempo que salen los cabestros. Sujeta á la bicha por los cuernos y otro le da la puntilla.

La segunda es negra como la anterior, braga de y de muchos pies. Un discípulo de *Hillo* deja un buen par. Con otros en la barriga pasa la cornipeto á entenderse con el Cuatro.

El célebre vendedor de EL NOTICIERO, despues de varios avisos, se rinde, y la vaca fenece á manos del puntillero, agarrada por el individuo anterior.

La tercera al salir derriba á un diestro de una manera sinistra. El muchacho queda sin sentido en el ruedo. Le cogen algunas personas caritativas y le conducen á la enfermería.

El asunto ya va *feu*, señor don Paco Moreu.

En banderillas uno deja sendos palos en las manos de la novilla.

Ruina es retirado del redondel al ir á matar. Lleva la taleguilla rota y los calzoncillos tambien.

¡Ah! Continúan los tubérculos.

El sucesor de Ruina intenta el descabello de primera intención.

Salen los cabestros. Marcha fúnebre por la música de tanda.

Y en gracia á ustedes, lectores, suprimo la descripción con todos los pormenores del resto de la función:

Muy buenas tardes, señores.

DON SEVERO.

Nuestros Telegramas

(Del extranjero)

Dos noticias

París 25, 10 m.

A bordo del vapor *Pajakongs*, en la costa de Sumatra, ha ocurrido una riña sangrienta entre los tripulantes, resultando de ella treinta y cuatro muertos y quince heridos.

—El tribunal superior de Tirmova ha condenado á destierro temporal al metropolitano Clemente.—*Rigalt*.

Los sucesos de Siam

París 25, 2 t.

El presidente del Consejo Mr. Dupuy y algunos ministros, entre ellos el de la Guerra, han salido para Marig, con objeto de celebrar con Mr. Carnot una larga conferencia sobre las asuntos de Siam.

En la entrevista se decidirá por completo el plan militar de la campaña, para comunicarlo al jefe de la escuadra en Saigón y á los jefes de las tropas de desembarco.

La escuadra, según estas ordenes, asegurase que destruirá los fuertes de Meinam, bombardeando despues el palacio de Bengkok residencia habitual del monarca.

Los buques de guerra alemanes, ingleses y holandeses, han recibido órdenes de su gobierno para proteger á los súbditos de las respectivas naciones.—*Rigalt*.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

FINAL DE LA CORRIDA DE VALENCIA

Valencia 24, 7-50 á 9 n.

Rebarbo se llama el cuarto, cárdeno, girón y bien puesto. Saltarin como él solo, cuela tres veces al callejón.

Yuelto al ruedo toma seis puyazos, saliendo casi á tumbo por vara.

Los espadas rivalizan en quites.

Tres pares de banderillas autorizan á *Espartero* para dirigirse en busca de *Rebarbo*.

Despues de pasarlo bien y parado, receta una estocada. Como no fuese suficiente para acabar con el bicho, entra á matar dejando media estocada. Un pinchazo y el toro dobla, rematándolo el puntillero.

Cuatreño

Castaño de color, pero no castaña, pues deja fuera de combate tres caballos en las cinco varas que tomó. Aunque certero al herir, no fué todo lo codicioso que era de desear.

Con dos pares y medio de banderillas pasa *Cuatreño* á haberselas con *Guerrita* que despues de pinchar y haber sufrido un desarme se deja caer con una estocada contraria de puro atacarse. (Palmas).

Sanguijuelo

Tambien es castaño como el anterior, pero oscuro, listón.

El Sr. Cañellas apoya su proposición pidiendo la condonación de las contribuciones para aquellas tierras que tienen viñas floxeradas. No se toma en consideración.

Denuncia grave

Cádiz 24, 8 n. La Guardia civil de San Roque ha participado al gobernador, que se le ha presentado un sujeto herido diciendo que al atravesar la Sierra de Arcos le detuvo una pareja de carabineros, los cuales le produjeron una herida y diez pesetas.

En la alta Cámara

Madrid 24, 9 n. En el Senado los señores marqués de Bahamonde, Villanar y Villarroya, hacen algunas preguntas sin interés.

De política

Madrid 24, 10 n. Confírmase que D. Venancio Gonzalez marchará a Mondariz cuando el Senado apruebe el presupuesto de Gobernación, aunque continúen abiertas las cortes.

Canalejas a Valencia

Valencia 24, 11 n. El viernes 27, llegará a esta capital el ex-ministro D. José Canalejas, al objeto de pronunciar el discurso de rúbrica en los juegos florales que se celebrarán el día 28 en el teatro Principal.

El modus vivendi

Madrid 25, 12-10 madrugada. Se ha confirmado que en el modus vivendi con Inglaterra se ha establecido no subir los derechos a los productos españoles.

Catástrofe ferroviaria

Madrid 25, 2 madrugada. De Oyiedo se han recibido telegramas en esta Agencia, participando que en la línea del ferro-carril económico de aquella capital a Santa Ana, ha chocado una locomotora con un vagón de balastaje que conducía a varios obreros trabajadores de la vía.

Misa de campaña

Madrid 25, 7-90 m. Desde las seis de la mañana es numerosa la concurrencia en el Hipódromo, donde los regimientos de caballería que guardan esta corte celebran una misa de campaña con motivo de la festividad del apóstol Santiago.

Otro presupuesto

Madrid 25, 8-50 m. En la sesión de hoy se discutirá en el Senado el presupuesto del ministerio de Gracia y Justicia.

De la Coruña

Madrid 25, 9 m. Mañana saldrán de la Coruña con dirección a esta corte el gobernador Sr. Pueya y el general Pin.

Opinión de "El Liberal"

Madrid 25, 9-50 m. El Liberal, en su número de hoy, califica de absurda la solución que se ha dado a la cuestión de los vinos, manteniendo el Sr. Gamazo que no rija el artículo condicional si los productores se niegan a celebrar conciertos.

Noticias de Galicia

Madrid 25, 10 m. En Santiago se están celebrando con toda solemnidad las fiestas en honor del apóstol, patrón de España.

Modus vivendi

Madrid 25, 10 m. Participan de Londres que el subsecretario de Estado ha notificado a la Cámara las firmas de un Modus vivendi con España mientras se negocia el tratado definitivo.

Noticias de la corte

San Sebastian 25, 2 t. El Sr. Gamazo, a quien se esperaba hoy, ha retrasado su viaje a esta población. La familia real se embarcó esta mañana, dando un paseo por la Gencua.

Telegramas urgentes

San Sebastian 25, 2-10 t. Mr. Gaillard, director de la orquesta del teatro de la Opera de París y que presidió el concurso de orfeones celebrado ayer en Biarritz, pronunció anoche un entusiasta brindis por los reyes de España.

DESDE LAS CÁMARAS

Madrid 25, 4 t. Congreso: Se hacen algunas preguntas de escaso interés, y el Sr. Sagasta pide la palabra para contestar al Sr. Calvetón. Dice, con referencia al discurso del exsubsecretario de Gracia y Justicia, que las reformas en la administración local se refieren solamente a los asuntos consignados en las bases.

Madrid 25, 5 t. Senado: El Sr. Hernandez Iglesias combate rudamente el presupuesto del ministerio de Gracia y Justicia.

Recuerda lo que declaró el Sr. Montero Rios: que hay en España 18.000 causas por des-pachar. Al orador le contesta el Sr. Ruiz Capdepón, quien como ministro del ramo rectificó lo dicho por el Sr. Hernandez Iglesias.

Madrid 25, 6-40 t. Senado: El Sr. Capdepón dice que no ha establecido modificación en la organización de los tribunales, y lamentase de que son ajenos a los actuales presupuestos.

Madrid 25, 6-50 t. Los jefes y oficiales del arma de caballería se han reunido esta mañana en fraternal banquete. El acto se ha realizado para celebrar la festividad del apóstol Santiago, patrón del cuerpo de caballería.

TERCERA CORRIDA DE VALENCIA

Valencia 25, 5-17 t, 4 n. Más animación que en los días anteriores. Se lidia ganado de Muruve por las cuadrillas de Mazzantini, Espartero y Fabrilo.

Madrid 25, 6-50 t. Candilejo. Así se llama el primero; de pelo negro, meano, de buenas libras y marcado con el número 5 de la agrupación.

Madrid 25, 6-50 t. Lagartijo. Número 61, negro, listón: Ocupa el segundo lugar en la lidia.

Madrid 25, 6-50 t. Tesorero. Sale en tercer lugar, es negro y va sellao con el número 35. Corre como el viento. De los caballeros se deja tocar cinco veces, vendándose en un potro al cual deja inerte para siempre.

Madrid 25, 6-50 t. Bolsin. Bolsin... 68'40 68'62 Paris... 62'56 00'00

Madrid 25, 5 t. Sección amena. Charada. Para ir a dos-tercera Salí de dos-prima-tres de primera-tres primera y con la falda al revés ¡Solo un loco tal hiciera!

RECUERDOS

(SONETO) ¡Te vuelvo a ver, rincón nunca olvidado! Donde mi edad mejor corría lijera: Valle, río, colina placentera. Verde bosque, de helechos tapizado!

Fuga de vocales

T.n. mps.bl. l. h.H. Av.d.r y. t. q.r.r C.m. m.t.r.m. n.n a.c.h. Y p.s.r.l. m.r.n.i

Fuga de consonantes

E. a. u. e. a. e. u. i. a. a. o. e. u. e. o. i. t. i. a. o. u. e. o. a. o. a. a. s. e. u. e. u. o. p. u. e. i. a.

Jeroglíficos



Soluciones al número de ayer. A la charada: Mantos. Al jeroglífico: El Imparcial en el centenario.

Advertencia

Con objeto de evitar a primero de mayo la natural aglomeración de trabajo en nuestras oficinas, advertimos que todos cuantos se suscriban desde esta fecha a EL NOTICIERO SEVILLANO, recibirán gratuitamente los números correspondientes a los días que restan del corriente Junio.

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO Alfonso X.II, núm. 12.

su amor filial. ¡Que siga sencillamente el ejemplo de su madre, a quien debo hacer justicia en este punto, pues ha hecho todos los sacrificios necesarios para no comprometer a su hijo!

se meditabundo de un extremo a otro de la sala, hasta que por fin decidió acostarse, murmurando: —Pablo tiene un gran ascendiente sobre Claudia y es preciso que me reconcilie con ella.

dos, siendo muy apreciado por el demi-monde; de aquí que el duque se mostrase muy envejecido con su amistad. Si la mañana del día 4 que nos referimos Roberto no había tomado parte en la excursión a Monte-Valeriano, era por que un asunto muy urgente le había retenido en París.

SECCION DE ANUNCIOS

Vapores Trasatlanticos de Pinillos Saenz y Compañia DE CADIZ

Servicio mensual desde Barcelona, Palma de Mallorca, Valencia, Málaga, Cádiz e Islas Canarias, a Puerto-Rico, Habana, Cienfuegos y Matanzas...

VIAJE DIRECTO para HABANA, MATANZAS Y SAGUA LA GRANDE. El magnifico vapor de acero de 4.500 toneladas...

Para ISLAS CANARIAS, PUERTO RICO, HABANA, MATANZAS Y CIENFUEGOS, saldrá de este puerto el día 12 de Agosto el nuevo vapor CATALINA...

SE VENDE EL EXCELENTE VAPOR DE RUEDAS AMÉRICA

ESLORA... metros 17-980. MANGA... id. 2-590. PUNTA... id. 1-940. CALADO-CARGA... id. 0-840. VELOCIDAD... 6 millas por hora.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz. CON ESCALAS EN PUERTO-RICO Y PROGRESO Y COMBINACION A PUERTOS AMERICANOS DEL ATLANTICO Y PUERTOS N. Y. S. DEL PACIFICO.

Línea de Filipinas. CON ESCALAS EN PORT-SAID, ADEN, COLOMBO Y SINGAPORE; SERVICIO A ILO-ILO Y CEBU Y COMBINACIONES A KUPANG Y BUBIRÉ (GOLFO PÉRSICO).

Línea de Buenos-Aires. CON ESCALAS EN SANTA CRUZ DE TENERIFE Y MONTEVIDEO. Seis viajes anuales partiendo de Marsella...

Línea de Fernando Póo. CON ESCALAS EN LAS PALMAS, PUERTOS DE LA COSTA OCCIDENTAL DE AFRICA Y GOLFO DE GUINEA.

Servicios de Africa. LINEA DE MARRUECOS. Un viaje mensual de Barcelona a Mogador...

Servicios de Tanger. El vapor Joaquin del Piélago sale de Cádiz todos los lunes, miércoles y viernes...

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado...

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

LÍNEA REGULAR DE VAPORES ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS

Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. SERVICIO SEMANAL ENTRE PASAJES, GIJÓN Y SEVILLA. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla.

IMPRESA DE El Noticiero Sevillano SE HACEN toda clase de trabajos tipográficos. Includes a logo of a printing press.

Las esquelas mortuorias se reciben en la administración de EL NOTICIERO SEVILLANO hasta las siete de la tarde para la edición de la noche...

Dr. Orleans

Cirujano-dentista y especialista en la construcción de bragueros mecánicos con los cuales se ejerce la presión que se desea sobre la parte afectada...

En Cádiz y en casa particular, se arrienda un piso grande amueblado, ó por habitaciones...

En la antigua y acreditada confitería de la calle de la Feria, núm. 21, hay un completo y variado surtido de dulces de todas clases...

Amoneada. Se hace de todo el mobiliario de una casa, por ausentarse su dueño...

Particular, admito uno ó dos cabaleros, y cede habitaciones. Rositas, 9.

Se arrienda la bonita casa S. Francisco de Paula, núm. 6, en precio arreglado...

Desca colocación un extranjero que posee el alemán, francés y el español, como escribiente secretario de fondo...

Se arrienda un bonito piso bajo en la Plaza de Pilatos, núm. 3-2.

CHOCOLATES Y CAFÉS DE LA Compañia Colonial

TAPIOCA, TES 50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES. DEPÓSITO GENERAL CALLE MAYOR 18 Y 20 MADRID

Se arrienda una casa principal plaza de Sto. Tomás, 9, con muy buenas proporciones, agua é instalación de gas...

En Cádiz se arrienda un piso amueblado frente á los baños y donde se pone la valada este año...

Se arrienda la casa núm. 21 de la calle Azafrañ, propia para fábrica de cualquier especie...

EL NOTICIERO UNIVERSAL DE BARCELONA Y LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Se vende en Sevilla en el puesto de la calle de las Sierpes...

EL NOTICIERO SEVILLANO ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE ANDALUCÍA

Sus oficinas están abiertas para que los anunciantes y cuantas personas lo deseen puedan convencerse del fenomenal éxito que Sevilla y toda la región andaluza ha dispensado á esta publicación...

Ferro-carriles

HORAS DE ENTRADA Y SALIDA DE LOS TRENES SEGUN EL MERIDIANO DE MADRID. Salen de la estación de San Bernardo. Para Jerez, Sanlúcar y Cádiz...

Llegan á la estación de la plaza de Armas. Procedentes de Huelva, 8:25 noche (mixto), 10:6 mañana (correo)...

Pianos A BORD. FABRIQUE 52 RUE DES POISSONNIERS. PARIS. DE VENTA EN LOS PRINCIPALES ALMACENES

tiempo; así se portaban los hombres galantes de otras épocas! ¡Que os sirva esto de ejemplo, señores! ¡Pobre mujer, sin embargo! ¡Marcharse tan bruscamente, sin que un hijo, una hija, ni un pariente le cierran los ojos!

tantes, de su vida y de su herencia, no pudo menos que reflexionar acerca de sí mismo, y si bien no reconoció que su conducta para con su esposa había sido indigna, llegó á confesarse que había sido del todo incorrecta.

en cierto modo como su cómplice, ó reconocer, con la duquesa, que jamás sentiría todo el odio y desden que merecía el hombre de quien tenía la desgracia de llevar el apellido.

En esta reflexión iba absorto el doctor, cuando sin notarlo se encontró en el primer piso y delante de Susana, en los umbrales de las habitaciones de Claudia.

5 Sevilla. Fnera. Extranje. Oficina. CRISTO. Se acen vos tipo. Baza. YA N. sales precios. EL. Es ción de dos ed. La e. viendo ven jedi por efec peas, y mana p al jervi. Esta daria. Tod( manes) á la mez. La m. cientos co que da á tod verdura. Sobr. une la g partiu las habi son con los cha rios del Cada nes que ta á la l. En no aut tan, par ludar el único in visto. El v. no el S tables, del via tir, y t acompa. En l enorme se arren posición alineán do esto colores perden muy se lejos la luidas E. tropas oc ches sur los eunt coches vestid ardoros que pre. Desp vestidos les que la mezu. Algun suceder largos narete e fondo garia d. En e. conmue sombril ma dol sacó sus un ofici ron nue la excl beza. El s descubri na, esta vestido racione bierta a parición gra enoca l soluto. "... cese qu gobiern el coche trario á directa. La d inform tomará como lo la que h su kiosc dos por servid to con. Es la ches de del pal somba sus con gesto, m coos sus blancos. En d del sult.